

## La industria armera debe ser estatificada

### AL MARGEN DE UN DEBATE

Ayer fué discutido y aprobado en la Alta Cámara el proyecto de ley estableciendo sanciones para los poseedores de armas cortas que carezcan de la autorización correspondiente. El tema, siempre interesante, es de una gran oportunidad, y está íntimamente relacionado con el de la situación de la industria armera, que ha elevado su protesta ante el anuncio de la nueva legislación, que puede significar un quebranto para los fabricantes de los destructores objetos.

El abultado que se ha llegado en toda España, y en Barcelona principalmente, por lo que a la facilidad en la expedición de armas cortas se refiere, reclamaba no ya esta medida de Gobierno, sino otras más energéticas y rigurosas. Por eso, sin duda, no halló ambiente propicio en el Senado la impugnación del proyecto, y uno de los dignos representantes de las regiones industriales en que es más próspera la producción de esta manufactura, el Sr. Picavea, al tratar dicho asunto se vio forzado a reconocer la justicia de los que demandan medidas en pro del interés general, siquiera a causa de ello el interés privado pueda sufrir algún quebranto.

No permite la situación actual la aplicación de paliativos que sigan facilitando la libre adquisición y tenencia de armas cortas, y nosotros tenemos el convencimiento de que se impone urgentemente una medida cuya aplicación es el único camino práctico y eficaz para remediar el presente estado de cosas.

Nos referimos a la estatificación de la industria. La fabricación de armas no puede ser considerada como una industria libre, porque esta libertad puede redundar en perjuicio—y en la actualidad todos observamos sus resultados—del interés público. El Estado es el único que puede y debe estar autorizado para la fabricación de armas y para la regulación de su venta, pues la lógica dice que sólo quien posee la facultad de aplicar el derecho e imponer la sanción debe disponer libremente de las fuerzas coercitivas que le ayuden en la misión que le incumben.

El Estado debe tener en su mano la facultad íntegra de fabricar las armas y distribuir las entre los ciudadanos cuya garantía es base de la elección que pueda hacer para ejercitar su defensa. Se trata de uno de los monopolios más justificados y que tienen carta de naturaleza en países muy avanzados.

Pléguese en breve a dicha estatificación por medio de una ley, y el Gobierno y el Parlamento habrán prestado a la causa del orden y de la tranquilidad pública un señalado servicio.

Por esto no creemos que las Juntas, en sus postrimeras manifestaciones, lleguen a influir, como algunos suponen, en las decisiones del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y nos limitamos a recoger el hecho innegable del coronel Lacanal, uno de los encartados en el expediente, que fué presidente de la Junta de defensa del Arma de Infantería.

Esto no es ocioso si se quieren averiguar todos los motivos, próximos y remotos, del procesamiento de Cavalcanti, pues sabida es la enemistad de éste con las Juntas, y hay que suponer que las ampliaciones hechas en la instrucción del expediente han debido verificarse a base de las declaraciones del referido coronel.

Por encima de todas estas consideraciones se halla, como es natural, la imparcialidad y justicia de los miembros del Supremo, que no pueden ser puestas en duda.

No obstante esto, se derivaba fatalmente la inexplicable noticia del procesamiento de Cavalcanti hacia un pleito interno del Ejército. Aunque fuese así, aunque se tratase de rencillas entre las Armas de Infantería y Caballería, nosotros podemos afirmar que no se trata de movimientos unánimes y que puedan influir en la Justicia militar. Nos consta que al lado del heroico salvador de Tizza están prestigiosos generales del Arma de Infantería, que recientemente le han testimoniado su adhesión.

Algo debe haber, indudablemente; tal vez se trate tan sólo de cuestiones puramente personales, y en bien de la justicia, por su prestigio y eficacia, hay que deshacer esos equívocos creados por lo inexplicable del procesamiento de Cavalcanti.

## Hablando con el marqués de Cavalcanti

### SU ACTITUD.—PEDIR LA REVOCACION DEL AUTO DE PROCESAMIENTO

Al tener noticias de lo acordado esta mañana por el Consejo Supremo, fuimos a visitar al general marqués de Cavalcanti. Nos recibió con extraordinaria amabilidad, y con la corrección que le es característica contestó a nuestras preguntas.

—Es cierto—le preguntamos—que el Supremo ha aprobado el auto de procesamiento contra usted?

—Creo que es cierto; algunos amigos acaban de comunicármelo. Pero oficialmente nada sé.

—¿En qué se basa el procesamiento?

—No lo sé; por más que pienso, me es difícil adivinarlo. Cuando reciba la notificación oficial procuraré enterarme. Supongo que ha de ser fundándose en una supuesta extensión de atribuciones en el mando que entonces desempeñaba.

—¿No sospecha usted que haya otras causas?

—No; no puedo sospecharlo siquiera. Es más, creo que los miembros del Supremo, generales todos encanecidos sobre el campo de batalla, serían incapaces de dejarse llevar por determinados estados de opinión, que tampoco puedo creer existan. Tengo, además, recibidas grandes pruebas de afecto de muchos miembros del Supremo, entre ellos del presidente, general Aguilera, a cuyas órdenes estuve en Cuba.

—¿Cuál ha de ser su actitud ante el procesamiento?

—Ninguna; seguiré como hasta aquí. He creído siempre cumplir con mi deber; la conciencia no me hace el menor reproche; me veo halagado por mis compañeros del Ejército, admirado, seguramente sin merecimientos, por el pueblo. ¿Qué actitud quiere usted que tome? Ninguna; esperar, esperar... Yo soy hombre de serenidad; acaso es ésta mi única virtud, y espero tranquilamente los acontecimientos. Comprendo que en estos momentos la opinión busca responsables, y que por la fatalidad me llega a mí algo de ese justificadísimo estado de apasionamiento. ¿Qué hacer?

—¿Piensa usted hacer algo?

—Ah, sí; desde luego pediré la revocación del auto de procesamiento. Espero que será modificada. La resolución ha sido votada por 5 votos contra 7, y esto me hace suponer que, después de algunas aclaraciones, puedan modificarse las apreciaciones de algunos consejeros. Sea así, o prospere el procesamiento, yo nada haré.

No pudimos conseguir más del marqués de Cavalcanti. Correctamente, con exquisita amabilidad, esquivó nuestras preguntas.

Nuestra impresión es la de que está completamente al margen de apasionamientos y contiendas.

Estima que las circunstancias le han puesto en este trance difícil, y acepta la fatalidad, plenamente satisfecho de sí mismo, de su integridad, de su valor y de su conducta en la terrible jornada de Tizza.

Indudablemente puede estarlo; cuando se está propuesto para la laurea por un acto de heroísmo, cuando se ha recibido el homenaje de la nación y el Ejército, cabe esperar tranquilamente que no prosperen distinguimientos a ese mismo acto por determinadas circunstancias políticas que hacen buscar responsables en todas partes, aun entre aquellos que más se significaron en el cumplimiento de su deber.

## MUERTO POR EL CALOR

En el depósito de máquinas de la estación de las Delicias, estando limpiando una máquina el obrero Pedro Ruiz Pérez, de cincuenta y nueve años, que habitaba en la calle de Embajadores, 107, se sintió repentinamente indispuerto.

Avisado un médico de la Compañía, cuando llegó junto al desgraciado obrero, éste era cadáver.

Según el doctor, el obrero había fallecido a consecuencia de una congestión cerebral a causa del calor.

El juzgado de guardia se personó en el depósito de máquinas, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

## SOBRE LAS RESPONSABILIDADES

### Reina gran expectación ante la sesión del martes

La semana parlamentaria próxima será muy movida, y no hay quien, teniendo plena conciencia de sus actos, se aventure a formular profecías respecto de lo que pueda ocurrir.

En el Gobierno parece existir unanimidad, y decimos parece porque mientras personalidades significadas del mismo proclaman que no tiene aquél más camino a seguir que mantener la postura que la concentración adoptó en las pasadas Cortes, hay quienes desde fuera del Gabinete suponen dentro de éste la existencia de otra tendencia, si bien no sea compartida por la mayoría de los ministros.

Para el Gobierno no hay más responsabilidades políticas que las que se derivan del expediente Picasso, y como sanción de las mismas, la censura que se proponía en el voto de la concentración.

De modo que la Comisión que se nombre su cometido será encauzar la cuestión, señalando a la Cámara las responsabilidades a exigir y el procedimiento para hacerlas efectivas, a menos que lo imprevisto, que en la política española es un factor importante, sorprenda con graves complicaciones.

Así es que si el Consejo del lunes despertó una legítima curiosidad, no la despertará menor la sesión del martes, que se espera con extraordinaria expectación por los anuncios de actitudes de diferentes elementos de la Cámara.

## LA CAIDA DEL MARCO

### Doscientos cincuenta mil metalúrgicos irán a la huelga

Berlin, 30.—Se considera inminente la huelga de 250.000 obreros pertenecientes a la industria metalúrgica.

El motivo de dicha huelga es la desproporción que existe actualmente entre los salarios que perciben dichos obreros y los precios que alcanzan los artículos de primera necesidad.

## Una carta del alcalde sobre el monumento a Cervantes

Honramos nuestras columnas con la siguiente carta del Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jiménez, alcalde de Madrid, a quien nos mostramos muy agradecidos por su actitud deferente.

(Sr. D. José Serrán, Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Mi querido amigo: He seguido atentamente la patriótica campaña emprendida por el diario de su acertada dirección sobre el monumento a Cervantes, gloria máxima entre nuestras glorias, y a quien venimos obligados a honrar los españoles con cuantos homenajes se puedan tributar.

Equivocadamente se ha intentado presentar al Ayuntamiento como obstáculo en la iniciación de las obras, como dificultad para la ejecución del monumento. Nada menos cierto.

Seguro estoy de que en la Casa del Municipio, como entre los vecinos de la corte, el monumento a Cervantes no tiene sino partidarios; pero es misión del Ayuntamiento cuidar de que el planteamiento de esas obras sea de acuerdo con lo preceptuado, de que su ejecución no entorpezca demasiado el recreo que para los niños constituyen los jardines de la plaza de España.

Y deseoso, como buen español y como amante de las mejoras de este Madrid, tan querido por mí, de que el monumento sea, después de tan larga gestación, una realidad, tengo el gusto de comunicarle que me propongo convocar a una reunión al Comité de la citada obra para, de acuerdo con los técnicos municipales, ultimar lo que con el Ayuntamiento se relacione.

Siempre soy de usted muy atento amigo q. e. s. m.—J. Ruiz Jiménez.

28-6-923.

Celebramos que la primera personalidad que ha recogido nuestra campaña haya sido el alcalde de Madrid; pero no basta para que se levante un monumento la buena voluntad del Comité, ni las facilidades de la Corporación municipal.

Preciso es el apoyo del Gobierno, e insistimos en conocer la opinión de los ministros de Instrucción pública y Estado, ya que de ambos departamentos es precisa la actuación.

## El IX Congreso de Ciencias en Salamanca

### LA EXPOSICION

#### II

Mi crónica anterior quedó cortada al comenzar a tratar de las instalaciones que en esta Exposición presenta el Cuerpo de Artillería.

No podía proceder de otra manera. Un deber de justicia me impelia a ordenar en esta forma mi trabajo, puesto que, dado el importante lugar que en este Concurso científico ocupan tan brillantes ingenieros industriales del Ejército, no podía menos de asignarles aquí también espacio grande y lugar especial, donde se pongan de relieve los méritos que se encierran en esta colectividad tan culta, modesta y trabajadora. Y de la misma manera que cuando do castigar se trata, debemos llegar a donde las leyes mandan, cuando sea preciso premiar, elogiar y ensalzar, no debemos escatimar el aplauso ni mermar el elogio, máxime si, como ahora, es justo, merecido y reconocido por cuantos han tenido la suerte de poder asistir al presente Congreso de las Ciencias.

Última que la premura del tiempo no haya permitido que concurrieran todos los múltiples establecimientos fabriles que la Artillería tiene a su cargo; pero aun así y todo, los seis centros que han enviado sus representaciones, lo han hecho con un caudal tan grande de adelantos científicos, que bien merecidas han tenido las laudatorias frases que S. M. les dedicó, al finalizar su minuciosa visita a todas las instalaciones, cuya ligera enumeración a continuación indico.

Museo de Artillería.—Este Centro, que cual arca santa encierra en su interior tantos y tantos tesoros de la Historia patria, ha mandado a esta Exposición la historia completa de las armas de fuego portátiles y de la Artillería españolas. Aquella la componía una colección acabada de fusiles y carabinas, que comenzando en el siglo XVI, terminaban en la época actual, y ésta se hallaba desarrollada, haciendo que sus enseñanzas entraran por los ojos, mediante la presentación de modelos en pequeño primorosamente contruidos, y en los que no se sabía qué admirar más, si su esmerada construcción o la fidelidad con que reproducen los cañones típicos de las pasadas edades, o las complicadas armas de los presentes ejércitos. Esta parte se completaba con toda la variada serie de proyectiles usados, desde los toscos de piedra, hasta las modernas granadas rompedoras.

Y pasando de la historia de la guerra a la del trabajo, encontramos como complemento los productos de los talleres del Museo, en sus diversas variedades de fotografía, litografía, grabado, litografía y la colección de obras escritas por artilleros desde el siglo XVI hasta nuestros días.

Fábrica de pólvoras de Murcia.—Esta fábrica ha sorprendido al elemento científico, con la presentación de diversos productos que con seguridad aun los mismos artilleros estarían lejos de figurarse, puéieran ser elaborados en sus talleres.

Por un lado hemos visto que la fabricación de la pólvora, que pudiéramos llamar con humo, sigue con el esmero y perfección a que nos tiene acostumbrados; pero entre sus nuevos productos encontramos que desea superarse a sí misma y presenta una pólvora para caza y armas cortas, con unos 12.000 granos por gramo, alarde de fabricación esmerada y concienzuda, que la honra y al mismo tiempo nos permitirá prescindir de las similares extranjeras, empleadas ahora en los Bancos de Pruebas y por muchos de los cazadores que huyen de la pólvora sin humo, temiendo el deterioro de sus armas.

También presenta los nuevos empaques para los discos de granadas de metralla, y cuya forma de cigarrillos les permite ser empleados con facilidad y hace que la carga de aquéllas se ejecute con una gran rapidez y seguridad.

Pero donde su éxito ha culminado ha sido en los productos de sus nuevos talleres. Venos allí, cómo de unos inmundos trapos blancos, es decir, que fueron blancos en sus buenos tiempos, se obtiene el algodón apto para ser nitrado, y cuya nítida blancura les hace semejar los copos de la nieve que blanquea en las vecinas sierras. Vemos en otro lado las operaciones a que se somete el algodón de primera calidad para ser convertido en hidrófilo, y en unos muy coquetones paquetitos, podemos apreciar la delicadeza de este Centro productor que ha puesto tan humanitario producto bajo la tutela de nuestra augusta Soberana, cuyo nombre en ninguna parte se halla más a gusto que cuando va unido a cuanto signifique caridad, abnegación y amor a sus súbditos, y más allá, aquellos copitos blancos de que antes hemos hablado, los hallamos convertidos, después de diversas manipulaciones, en macarronitos rubios que semejan de juguete y en otros que, si no fuera por su color oscuro, parecen más propios para la cocina que para lanzar a distancias los proyectiles de los cañones. Y por si esto fuera poco, encontramos que la fábrica produce ácido nítrico por el procedimiento Valentiner; que el bisulfato residual lo transforma unas veces en sulfato neutro, otras en ácido sulfúrico bajo, y otras en fin, en ácido clorhídrico, según sus diversas necesidades y las del mercado; que fabrica también el éter que necesita para sus manipulaciones y que, por último, obtiene cuando

## EL EXPEDIENTE POR EL CONVOY A TIZZA

# Ha sido procesado el general marqués de Cavalcanti, por nueve votos contra siete

### Las causas del procesamiento.—La opinión en el Ejército. ¿Han retoñado las Juntas de Defensa?—Otros rumores sensacionales.—Se pedirá la revocación del procesamiento

Esta mañana, a las once, se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para tratar de varias recompensas y ascensos por méritos de guerra. Se aprobó el ascenso a comandante del capitán D. Ricardo Rada, y se despacharon otros varios expedientes.

### EL CONVOY A TIZZA

Seguidamente quedó reunido el pleno para tratar del expediente incoado por el convoy a Tizza. Aunque en la reunión, según nos anunciaron, no había más que proceder a la votación del informe fiscal, el pleno estuvo reunido hasta cerca de las dos de la tarde, y, al parecer, hubo violentas discusiones.

### NADIE SABE NADA

Nos apostamos a la salida del Consejo Supremo e interrogamos a varios consejeros; pero todos ellos, como obediendo a una conjura, se negaron a facilitar referencia alguna a la Prensa.

Interrogamos al general Aguilera cuando montaba en su automóvil, y obtuvimos el mismo negativo resultado.

Por fin, después de muchas pesquisas, pudimos recoger algunos datos sobre lo ocurrido en relación con el expediente por el convoy a Tizza.

### UNA RESOLUCION SENSACIONAL.— EL PROCESAMIENTO DE CAVALCANTI

Conseguimos, al fin, enterarnos de lo sucedido. En la reunión del pleno se había puesto a votación el procesamiento del general marqués de Cavalcanti. Después de vivas discusiones, la votación se había efectuado, y nueve consejeros habían votado a favor del procesamiento y siete en contra.

La noticia, al divulgarse, causó honda sensación, aunque desde hace varios días se venía hablando del asunto. Nadie había sospechado, sin embargo, que de la difana actuación del heroico general el día de Tizza pudieran derivarse para él responsabilidades que determinarían su procesamiento. En los círculos políticos y periodísticos, la noticia ha causado enorme sorpresa, pues el marqués de Cavalcanti conquistó precisamente en la acción de Tizza una gran aureola, y es admirado por la masa popular como uno de los grandes héroes de la campaña.

### EL EXPEDIENTE DE TIZZA EN EL CONSEJO SUPREMO

Para explicar lo ocurrido hoy en el Supremo se hacían innumerables conjeturas. Recordemos algunas de las que parecen tener cierta verosimilitud, aunque sin garantizar su autenticidad.

El expediente instruido contra los coroneles Sirvent y Lacanal y el general Turo por el convoy a Tizza había sido examinado ya por el Supremo; pero fué devuelto para que se ampliasen las declaraciones. Depusieron en dicho expediente Cavalcanti, Berenguer, Gómez Souza, Jordana y otros varios.

El juez instructor, general Benlloc, después de amplias las indagaciones, estimó que no había motivo para buscar nuevas responsabilidades, y llevó el expediente al Consejo. Estimó éste que aún era posible ex-

tenden las indagaciones, y nuevamente se pasó el expediente al juez instructor, quien reiteró que no había motivos para proceder contra el heroico general Cavalcanti. Puesto en manos del fiscal, Sr. García Moreno, el expediente, no halló tampoco nada que permitiese ampliar el procedimiento.

Devuelto una vez más por el Consejo, fué entonces cuando el Sr. García Moreno halló causas bastantes para proceder contra el salvador del convoy a Tizza.

### LA VOTACION

No hemos podido averiguar quiénes fueron los consejeros que votaron en pro y en contra del general Cavalcanti. Desde luego ha faltado el voto del general Picasso, que se halla en el Extranjero. En los círculos militares recogimos el rumor de que el general Aguilera ha votado en favor de Cavalcanti, por estimar que, con arreglo a su conciencia, no había motivos para proceder contra él. También de los generales Benlloc y Mille sabemos han votado por el heroico general. El general Mille fué quien pidió el jueves último que el informe fiscal quedara sobre la mesa, oponiéndose a que fuese votado sin que todos lo conociesen previamente.

### LOS MOTIVOS QUE SE HAN INVOCADO PARA EL PROCESAMIENTO

No hemos podido averiguar concretamente. Al parecer, el Supremo reconoce el heroísmo de Cavalcanti y su acción salvadora en el convoy a Tizza; pero se han tenido en cuenta determinadas acusaciones, a base de una supuesta extensión de atribuciones.

### LOS RUMORES QUE HOY HAN CIRCULADO

Alrededor de la resolución del Supremo, los comentarios han sido apasionadísimo. Estimábase unánimemente el proceder contra Cavalcanti, una de las figuras más populares del Ejército, era, si no existen causas sobradas para ello, un paso que ha de ser discutidísimo. Como el pleito militar está tan enmarañado, y se ha hablado, sin que hubiese las obligadas rectificaciones, de supuestas enemistades personales que van a ser satisfechas, so capa de la aspiración nacional de que se depuren las responsabilidades, la noticia de hoy ha movido los ánimos, ocasionando un estado de intranquilidad y desorientación en la opinión pública, que puede provocar importantes sucesos.

### ¿OTRA VEZ LAS JUNTAS?

Uno de los rumores circulados es el de que en esta ocasión hay que advertir un retoño de las funestas Juntas de defensa del Ejército. No tienen estos rumores un fundamento claro y distinto. Pero de cuanto se decía hoy, y nosotros nos abstenemos de recoger, hay que deducir la existencia de un estado de opinión morboso en el Ejército, derivado de la actuación de las Juntas de defensa.

Tal vez esto no tenga la importancia que quiere atribuírsele, y seguramente no hay en el fondo más que algunas zurrapas de las pasadas conmociones.

así lo exigen las circunstancias, trata para los cebos de los multiplicadores de las bombas de aeronaves, o fúlpipaja, de la paja de arroz, en previsión de que las circunstancias obligaran a utilizar semejantes substitutivos.

Fábrica de Armas de Toledo.—Presenta esta fábrica una variada colección de armas antiguas y modernas, grabadas, cinceladas y adamasquinadas; armas de estilo oriental, cuchillos de monte, etc.; pero aun siendo esto de tanto mérito y de tan apreciado trabajo, lo que más ha llamado la atención han sido las variadas vitrinas repletas de material quirúrgico, construido todo él con acero inoxidable e inatacable por casi todos los ácidos.

De este mismo acero presenta también un sable, que después de estar más de un mes en el fondo del río, ha salido como si acabara de dejarlo de entre sus manos el mejor bruñidor del taller. Y por si esto fuera poco, su vaina se ha construido soldándola, operación no conseguida por nadie ni en parte alguna con el acero inoxidable.

El muestrario de las herramientas que allí se construyen es verdaderamente notable y sus trabajos vendrán a llenar un vacío que se sentía en nuestra industria.

El conjunto se completa con diversos trabajos sobre aceros, con sus características mecánicas y estructuras micrográficas y el proceso demostrativo de las acritudes del latón empleado en la cartuchería mauser.

Taller de precisión.—Este Centro presenta el plantillaje completo del cartucho y bala mauser; el de las municiones de los cañones de 7 y 7,5 centímetros y el de la pistola Campopiro.

Asimismo hemos podido admirar los elementos de puntería de los cañones antes citados, y una notable micrografía del «micrófono» (milésima de milímetro) sacada de una placa graduada con el aparato que este taller posee, y que ante nuestra vista se presenta ampliada 600 veces.

Asimismo presenta una variedad diversa de aparatos, entre los cuales se destacan los compases de Palmer y de vara, con apreciaciones de una centésima de milímetro. El telémetro Zaragoza, y por último, el moderno fasciocronómetro del eminente doctor Maestre.

Fábrica de pólvoras y explosivos de Granada.—Además de cuanto se refiere a la fabricación de la pólvora de nitrocelulosa de algodón, encontramos en la instalación de esta fábrica el ciclo completo para la preparación y nitración de la celulosa del esparto, y la obtención de las distintas clases de pólvoras que con ella se elaboran y que son todas las de guerra reglamentarias, tanto tubulares como de cinta y progresivas, así como las de caza Alfonso XIII y Príncipe de Asturias.

Los altos explosivos también los encontramos aquí representados y así podemos ver cómo se fabrica la tetralita, tetranitroanilina, exantrito difenil anilina, con las modificaciones importantes que en su fabricación ha introducido este Centro productor y que simplifica y perfecciona los procedimientos empleados hasta el día. Y por último, la obtención del sulfuro de exantrito difenilo, conocido con el nombre de «Aldita», y que es un moderno explosivo mucho más potente que los hasta ahora conocidos, derivados del benceno, siendo ahora la primera vez que se hace en España.

Fábrica de Armas de Oviedo.—En esta Exposición podemos admirar los modelos de las distintas armas que construye, es decir, un mosquetón, un fusil, una carabina y una ametralladora Hotchkiss, arma esta última cuya fabricación completa en España ha ocasionado no pocos trabajos y sinsabores al personal de la fábrica citada. También exponen los tres modelos que construye para el tiro nacional y cuyos nombres son «Astur», «Aldana» y «Niña bonita» y que en esencia no son otra cosa que unos derivados de la carabina ordinaria, en la que se ha modificado la caja para que se pueda hacer la puntería más cómodamente.

La instalación se completa con una colección variada de las piezas que construyen sus aprendices y que denotan la esmerada instrucción que reciben en la escuela de la fábrica.

Con esto termino cuanto a las fábricas militares se refiere. El lector habrá podido apreciar, por el ligero bosquejo hecho, que sin duda me quedo corto en los elogios con que encabeza la presente crónica.

LARACHE

Salamanca, 27-6-23.

Se concede la laureada al teniente de Artillería Flomesta

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado lo siguiente:

«Excmo. Sr.: Visto el expediente de juicio contradictorio instruido en la Comandancia general de Melilla, para depurar si el teniente de Artillería, fallecido, D. Diego Flomesta Moya, se hizo acreedor a ingresar en la real y militar Orden de San Fernando, por su comportamiento el día 1.º de junio de 1921 en la defensa de la posición de Monte Abarrán, perteneciendo al regimiento mixto de Artillería de Melilla;

Resultando que el referido día y en la posición citada, después de agotadas las municiones de las piezas que mandaba, sosteniendo la defensa del frente atacado con preferencia por el enemigo, que llegó a las alambradas, y a pesar de estar herido y sin consentir en ser curado, organizo la de los demás frentes, por haber sido muertos o heridos de gravedad todos los demás oficiales que guardaban dicha posición, armando a los artilleros que quedaban útiles e imponiéndose a los indígenas, que se resistían a cooperar, inutilizó por sí una pieza y ordenó se inutilizaran las demás cuando el enemigo se disponía a asaltar la posición, permaneciendo en el puesto de inminente peligro que su honor militar le señalaba, haciendo personalmente fuego de fusil hasta que, invadida la repetida posición por el enemigo, fué de nuevo herido, muriendo gloriosamente, el Rey

(que Dios guarde), de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, y por resolución de fecha de ayer, ha tenido a bien otorgar al aludido teniente D. Diego Flomesta Moya la cruz laureada de San Fernando, con la pensión anual de 1.500 pesetas, por considerar que los hechos que realizó están comprendidos en los casos sexto y décimo del artículo 56 del reglamento de la Orden aprobado por real decreto de 5 de julio de 1920 («C. L.» número 147).

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 23 de junio de 1923.—Aizpuru.»

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Los nuevos ministros de Colombia y Hungría

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado esta tarde el acto de presentación de credenciales de los nuevos ministros residentes de Colombia y de Hungría.

A las doce llegó a Palacio la comitiva, en la que figuraba el ministro colombiano.

Estaba compuesta por tres coches de París, ocupados por el personal de la Legación y por el nuevo ministro, acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Velle.

En el salón del Trono acompañaban a Su Majestad los jefes superiores de Palacio, marqueses de la Torre y de Viana; el jefe de la Casa Militar, general Milans del Bosch; el ministro de Estado, el grande de guardia, conde de Valenza; el ayudante de Su Majestad, Sr. Vigón, y el oficial mayor de Alabarderos, Sr. Zaballos.

El nuevo ministro, D. Guillermo Camacho, entregó sus cartas credenciales al Monarca.

Terminada la ceremonia, el Monarca descendió del trono, conversando algunos momentos con el ministro.

Media hora después del nuevo ministro de Hungría, Sr. Koranyi, llegó a Palacio, acompañado del marqués de Vistahermosa, en la misma forma que el representante de Colombia, entregando al Soberano sus cartas credenciales.

EN LONDRES

Un niño español gana el campeonato internacional de las carreras de caballos

Londres, 30.—En el campeonato de carreras de «ponies» para niños menores de catorce años, que se celebra en Londres, ha ganado el segundo campeonato internacional el niño español Isidoro Pedraza Mooser.

El vencedor llegó a la meta entre una gran ovación. Su hermano Pablito ha ganado el cuarto premio.

OTRO TRIUNFO DE LA PAREJA ESPAÑOLA EN LAS ELIMINATORIAS DE «TENNIS»

Wimbledon, 30.—Lawn-tennis.—Pruebas eliminatorias.—El conde de Gomar y el Sr. Flaquer, españoles, vencen a los señores Cazalet y Westmace, por siete a cinco, seis a dos y seis a dos.

Wimbledon, 30.—Pruebas eliminatorias para el campeonato de lawn-tennis.—Simple de caballeros.—El español conde de Gomar vence al inglés Tyndell Green por ocho a seis, seis a cuatro y seis a dos.

En la Legación de Portugal

UN BANQUETE

El representante diplomático de Portugal, acreditado en esta corte, Sr. Meilo Barreto, obsequió anoche con un banquete al ministro de Instrucción pública de su país.

Entre otros comensales, sentáronse a la mesa el jefe del Gobierno, los presidentes de ambas Cámaras, los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción pública, los Sres. Sánchez Guerra y Fernández Prida, el ministro del Brasil, los Sres. Rodríguez Carracedo y Torres y otras personalidades.

También asistió el alto personal de la Legación, Sres. Alves de Souza, Carvalho y Carvajal.

El ministro de Instrucción pública de la nación vecina fué recibido hoy, al medio día, por S. M. el Rey.

Por la tarde marchó a Salamanca, con objeto de asistir a la sesión de clausura del Congreso de Ciencias.

BIBLIOGRAFIA

EL LIBRO AL DIA

El niño y su relación con lo inconsciente, por el profesor Freud; 10 pesetas.

Rayo de sol, novela, de Guido da Verona; 5 pesetas.

La conquista de las rutas oceánicas, por Carlos Pereyra; 5 pesetas.

La mujer de nadie, novela, tercera edición, por José Francés; 5 pesetas.

Santa Teresa de Jesús, segunda edición, por José M. Salaverria; 4 pesetas.

Nuestro paisaje espiritual. El arte como derivado de la vida y su representación, por Carlos Bosch; 3 pesetas.

Visión de Anáhuac (1519), por Alfonso Reyes, encuadernado; 3 pesetas.

Fábula de Polifemo y Galatea, por Luis de Góngora, encuadernado; 2,50 pesetas.

Tres horas en el Museo del Prado. Itinerario estético, por Eugenio D'Ors, con fotografías; 5 pesetas.

El rescate de los prisioneros. Libro de la verdad, por Manuel Cerezo Garrido, con fotografías; 6 pesetas.

Pedidos:

LIBRERIA EDITORIAL RIVADENEYRA

Gran Vía, 8, Madrid

LAS REPARACIONES

El canciller Cuno comenta la carta del Papa

Barmen, 30.—En la sesión celebrada por la Dieta provincial de Westfalia hizo uso de la palabra el canciller Cuno, el cual, al hablar de la carta dirigida por Su Santidad al cardenal Gasparri, manifestó que Alemania debe hacer presente al Pontífice que la liberación rápida y definitiva de la presión extranjera que sufre actualmente la cuenca del Ruhr es una obligación moral.

EL PRESIDENTE DE SAJONIA DESEA QUE SE NEGOCIE PRONTO

Dresde, 30.—La sesión celebrada hoy por la Dieta sajona terminó siendo rechazada la moción de desconfianza presentada contra el Presidente del Consejo de ministros, señor Zeigner.

Este declaró que no había dirigido nunca críticas contra la política exterior del Reich; pero que creía imposible que pudiera continuar en el Poder el Gabinete presidido por el canciller Cuno.

Añadió el Sr. Zeigner que, a su juicio, debían entablarse inmediatamente negociaciones con Francia y Bélgica.

Siguió diciendo que no compartía el optimismo de las derechas, y que una gran parte del pueblo alemán se encontraba ya muy fatigado y deseando terminara la actual situación.

LA SOLUCION DE LA CRISIS BELGA PONE FIN A UN PARENTESIS

Londres, 30.—La Agencia Reuter dice que en los círculos autorizados se estima que la solución de la crisis belga ha puesto fin a los obstáculos con que se tropezaba para enviar la respuesta francesa al cuestionario británico.

En dichos círculos se cree que Inglaterra recibirá muy pronto la expresada respuesta, y con esto podrán entrar en un período de actividad las negociaciones aliadas.

En los mismos círculos se opina que la nota alemana merece una contestación, esperándose que los aliados encontrarán un medio de dar al Gobierno del Reich una respuesta clara.

LA CIRCULACION FIDUCIARIA EN ALEMANIA PASA DE TRECE BILLO- NES

Berlín, 30.—La circulación fiduciaria ha pasado ya de trece billones de marcos.

La nota del Vaticano halla mal eco en el Senado francés

París, 30.—Sesión del Senado.—El señor Poincaré ha pronunciado un importante discurso justificando la petición de créditos para el Ruhr.

Terminado el discurso del Presidente del Consejo, y antes de ponerse a votación el proyecto de créditos, varios senadores piden la palabra para tratar de la carta del Papa.

El Sr. François Albert, radical, pregunta al Sr. Poincaré qué actitud piensa adoptar frente a la Internacional católica blanca.

El Presidente del Consejo le contesta: «Sólo conozco a Francia y la República.» El Sr. François Saint Maur, católico, declara que sigue siendo partidario de la ocupación del Ruhr y que apoyará al Gobierno.

El conde de Bois dice que no hay incompatibilidad alguna entre los deberes de católicos y sus deberes de franceses.

«Tengo — añade — hondísimo respeto al Papa para cuanto se refiere al dogma y la disciplina católica, pero guardo absoluta libertad para cuanto atañe a la política interior y exterior de Francia.»

El Sr. Gallet, radical, expresa su sentimiento por haber votado a favor del proyecto de créditos para la Embajada francesa cerca del Vaticano.

«Voy a votar ahora — añade — en pro de los créditos para el Ruhr, pero he de hacerlo dando a mi voto el significado de aprobación al Gobierno, y a la vez que indignada protesta contra quienes niegan a sabiendas la justicia de la causa sostenida por Francia o se empeñan en no quererla reconocer.»

El Sr. De Selves, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, manifiesta: «Me parece conveniente y preciso que se sepa en el Extranjero que aprobamos en absoluto las declaraciones del Sr. Poincaré, y que éste es el sentido que damos a nuestro voto al adoptar el proyecto de créditos para el Ruhr.»

APROBACION DE LOS CREDITOS PARA EL RUHR

París, 30.—Sesión del Senado.—La Cámara aprueba por unanimidad de 298 votantes los créditos pedidos por el Gobierno para el Ruhr.

ACTIVIDAD DEL DELEGADO PONTIFICIO

Düsseldorf, 30.—Monseñor Testa ha visitado hoy a los prisioneros políticos alemanes en la cárcel de Düsseldorf.

LEYENDA DESVANECIDA

Un supuesto secuestro

En la casa número 193 de la calle de Bravo Murillo se hallaba recluida, por encontrarse enferma, a consecuencia de una anemia crónica, una mujer, que vivía atendida y cuidada por dos hermanos de la paciente, hombre y mujer, que la sacaron del manicomio de Ciempozuelos, donde ya estuvo recluida en época en que la dolencia se mostraba con caracteres más agudos.

Entre los vecinos de la barrida corrió estos días la voz de que la pobre mujer, a quien se creía joven y bonita, era víctima de un secuestro y que la familia la hacía objeto de malos tratos, hasta el punto de decirse entre los vecinos que tales cosas propala-

ban, que frecuentemente se oían lamentos y gemidos.

La especie tomó tal incremento, que anteayer estuvo a punto de ser asaltada la casa, a causa de la leyenda de que era preciso redimir del cautiverio a la pobre mártir.

Sin embargo, el juez de guardia, que se enteró del suceso, comprobó que no había nada de lo que suponía la fantasía popular. La enferma es una mujer de treinta y cinco años, y no tiene que agradecer a la naturaleza los grandes favores de que hablaba la fantasía popular.

Se comprobó que no había ningún secuestro, y los hermanos de la enferma, que habían sido denunciados, quedaron en libertad.

CASA REAL

AUDIENCIAS

El Soberano recibió esta mañana al arzobispo de Valencia, que se despidió de S. M.; a doña María Duquesne de Manila, a la viuda del doctor Grinda, acompañada de su hijo Antonio; a los Sres. D. Salvador Raventos y D. Carlos Groizard, y al ministro de Instrucción pública de Portugal, acompañado del ministro residente de dicha nación.

Más tarde recibió el Monarca al ex ministro conde de Lizárraga, que dió las gracias a S. M. por haber dedicado un retrato a la Congregación de San Fermín de los Navarros.

La Reina Doña Victoria recibió a la viuda del doctor Grinda y al marqués de la Ribera.

NUEVO GENTILHOMBRE

Con la solemnidad de costumbre ha jurado el cargo de gentilhomme D. Pablo Vila y Sanjuan.

EL SINDICATO LIBRE DE BANCA Y BOLSA

Los banqueros y el Sindicato

MAÑANA SE REUNIRA LA ASAMBLEA DEL SINDICATO PARA ESTUDIAR LAS NUEVAS BASES

En el local de la Unión General de Banqueros se celebró ayer una entrevista—que duró parte de la mañana y casi toda la tarde—entre los representantes de aquella entidad y los del Sindicato libre de Banca y Bolsa, para tratar sobre las peticiones de mejora que éstos formulan a todas las Empresas bancarias de Madrid.

Aunque no se ha facilitado referencia oficial de lo tratado en dicha conferencia, sabemos que se discutieron ampliamente todas y cada una de las bases presentadas por los empleados, poniéndose de relieve el buen espíritu en que se encuentran los banqueros para hacer las máximas concesiones.

No oponen dificultad alguna a las de índole moral, reconocimiento del Sindicato jornada de ocho horas y formación de expediente para la expulsión; únicamente parece que se negaron a aceptar la base que impone como condición la baja inmediata de los no asociados.

Sobre este punto, el Sindicato parece dispuesto a ceder.

Fueron, en cambio, objeto de amplio debate las peticiones referentes a los sueldos que se fijan, con arreglo a una escala gradual que tiene en cuenta la edad del empleado y sus años de servicio.

Se fija en ella, como minimum, para los empleados de catorce o quince años, el sueldo de 75 pesetas, y el de 600 como maximum, pudiendo elevarse hasta 700 si el empleado llevara determinado número de años en la profesión.

Finalmente, se acordó que la representación del Sindicato redacte unas nuevas bases, introduciendo las modificaciones que presente la Unión de Banqueros, y que aquéllas sean sometidas a una asamblea general, que se celebrará el domingo, la cual podrá aceptarlas, modificarlas o rechazarlas, acordando la decisión la Junta directiva del Sindicato.

Las últimas impresiones son optimistas.

REFORMA DE UNA LEY

LA DE EMIGRACION

Autorizado el ministro del Trabajo para modificar la ley de Emigración, hoy inserta la Gaceta las bases en que se fundará la próxima organización de dichos servicios.

Las funciones del Consejo Superior serán:

- 1.º Estudiar las causas y efectos de la emigración española.
2.º Formar la estadística.
3.º Publicar cuantos datos y noticias conduzcan al conocimiento del problema emigratorio.
4.º Informar en las cuestiones que se sometan a su estudio.
5.º Proponer al ministro todas las disposiciones que estime convenientes para el régimen de la emigración.
6.º Ejercer la alta inspección sobre la Comisaría de Emigración y hacer al ministro las oportunas propuestas respecto al funcionamiento de la misma.
7.º Proponer al ministro la concesión o retirada de autorización a navieros o armadores, consignatarios o agencias de despacho de pasajes de emigrantes.
8.º Proponer las cuotas que anualmente han de satisfacer los navieros o armadores, los consignatarios y las agencias de despacho de billetes de emigrantes.
9.º Proponer el nombramiento y la separación del personal del Consejo.
10.º Las demás funciones que le competen por virtud de esta ley.

Se reunirá en sesión ordinaria una vez al mes, y en sesión extraordinaria siempre que lo disponga el ministro o el presidente del Consejo Superior.

Habrà una Comisión permanente formada por cinco vocales, a saber:

El presidente del Consejo Superior.
El comisario general de Emigración.
Un vocal de cada una de las categorías, designados por el Consejo, y otro designado libremente por el ministro.

Sus funciones serán:

- 1.º Tramitar todos los asuntos.
2.º Preparar las peticiones y los dictámenes que hayan de ser sometidos al pleno.
3.º Sustituir al pleno en los casos de urgencia.

4.º Conocer en apelación de las alzas que los interesados interpongan contra los fallos o resoluciones de los inspectores.

Se autoriza al Gobierno para extender, a quienes se dirijan a los demás países de Europa y a África, la tutela establecida por la ley de 21 de diciembre de 1907.

Se podrá autorizar para cada viaje el embarque de emigrantes en buques pertenecientes a Compañías no autorizadas siempre que éstos reúnan las condiciones de higiene, seguridad y capacidad que la legislación vigente señale.

Los consignatarios de dichos buques, en nombre de las Compañías respectivas, deberán pagar, además del canon por billete que fijen las leyes vigentes, una cuota de 10 pesetas por emigrante, en equivalencia de la patente, e independientemente, en concepto de licencia de consignatarios, los derechos que, para cada viaje de cada buque, indica la siguiente escala:

- Hasta 1.000 emigrantes, 1.000 pesetas.
Hasta 1.500 ídem, 1.500 ídem.
Hasta 2.000 ídem, 2.000 ídem.
Habrá de depositar, como caución, la cantidad de 25.000 pesetas, que les será devuelta, al término del viaje, tan pronto como conste oficialmente que no está afectada a responsabilidad alguna.

GOODRICH



EL MEJOR NEUMATICO

SUCESOS DEL DIA

Atropellada por un carro.—La niña Soledad García Velasco, de ocho años, con domicilio en la calle de Bravo Murillo, 23, fué atropellada por el carro que guiaba Manuel Gareca Basto, que habita en San Bartolomé, número 30.

En grave estado ingresó la infortunada niña en el Hospital de la Princesa.

De la ventana al patio.—La joven de diez y seis años Carmen Cuervo Gutiérrez, se hallaba limpiando los cristales de una ventana en su domicilio, Castellón, 10, y a consecuencia de un mareo cayó de la ventana al patio.

En grave estado pasó al Hospital Provincial.

A consecuencia de una caída.—Vicente Carralero Moreno, de veintidós años, con domicilio en la calle del Pacífico, 45, y Diego Oliva Hidalgo, de veintidós, sufrieron lesiones de pronóstico reservado, que se produjeron al caerse casualmente en el paseo del Prado.

Accidente de trabajo.—Manuel Contreras, de cuarenta y dos años, que vive en Andrés Mellado, 53, se causó lesiones leves y contusiones al caerse de un andamio en la obra en que trabajaba de la calle de Esquilache, número 2.

TRENES DE VERANO

La Compañía del Norte, en su deseo de dar las mayores facilidades al público para que en la época de verano pueda trasladarse con la mayor rapidez posible a las playas del Cantábrico, a partir del 1.º de julio, y además de los trenes que hasta la actualidad venían circulando, ha establecido otros dos: uno rápido de Madrid a Hendaya, que saldrá de esta corte a las 9,35 para llegar a Hendaya a las 21,21, y un expreso de Madrid a Santander, que saldrá a las 20,20 para llegar a Santander a las 8,30.

Al mismo tiempo se aumenta el servicio de trenes ligeros y tranvías a El Escorial, Segovia, Cercedilla y Pozuelo y regreso, no habiéndose suprimido mas que el tranvía número 2.017, que salía de Madrid a las 14,10.

Exámenes para la Escuela Naval Militar

Aprobaron Aritmética: D. Alberto Aparicio Fernández, D. Francisco Ucheta, don Dionisio Martínez de Velasco, D. Guillermo Scharfhausen, D. Luis Peláez Fajardo, don José Verdaguer Puigmartín, D. Vicente Planelles Ripoll, D. Carlos Esteban Hernández, D. Manuel Valdemoro López de Baro, don Aquilino Furió García y D. Juan Torres Espeluis.



UN CUENTO

BORRÓN Y CUENTA NUEVA

El viejo, con sus ochenta años a la cola, estaba ya jubilado. Su hija, al casarse, tiró de él, trayéndole a la ciudad. Vivió con ella y con su yerno, un hombrécito carifoso y trabajador; le dieron varios nietos; le obligaron a descansar; no le faltó nunca su cama limpia y su paqueto de picadura; y por todo esto se consideró feliz. Ya era hora, bien ganado se lo tenía.

Por la tarde cogía a los nietecillos y se iba con ellos a las afueras para hacerles respirar el aire del campo. Andaban lentamente hasta que la ciudad se quedaba atrás con sus mil ruidos, su hacinamiento y su cu-chambre. Cuando llegaban frente a los primeros sembrados, el viejo campesino, un poco cohibido en el ambiente denso de la urbe, se esponjaba, se erguía, volvía a sentirse fuerte y sabio. Los nietos corrían buscando florecillas, se recolocaban sobre la yerba, se rendían gozosos.

El padre no iba nunca a estos paseos. Salía de la celdita estrecha de su casa para meterse en la cueva de su oficina; cuando estaba libre, iba al café o al teatro. Tal vez por esto cayó enfermo y terminó muriéndose. Era un hombrécillo laborioso y bueno que había pasado mucha hambre y muchas fatigas correteando con sus piernecillas zambas por las calles de los grandes comercios, subiendo y bajando escaleras, encaramado al fin frente a un pupitre. Se murió dulcemente, diciendo que aquella noche tenía que sudar su catarro para no faltar al día siguiente a la oficina.

Su jefe lo sintió mucho; fué a visitar a la viuda, le dejó algún dinero para que tuviese tiempo de llorar y se marchó. Ya no volvería más. Aquella pobre gente comprendió entonces que había quedado roto el lazo que les unía con el mundo. Se sintieron perdidos, desahogados de todo, como si hubiesen caído en otro planeta. Pronto vino la miseria, ahuyentó el recuerdo, les sacudió rudamente y les dijo: ¡a vivir!

La madre, que se había consagrado por completo al esposo y a los hijos, estaba quebrantada, envejecida, inútil para la lucha. No tenía más que ternura, y la ternura no es moneda corriente en el mundo cuando no va unida a la juventud y a la belleza. Los hijos habían todos bajo una canasta. No quedaba más sostén que el abuelo, y a él volvieron los ojos.

No los volvieron en vano. Con sus ochenta años a la cola salió a trabajar. Le admitieron como jardinero en una «villa». Pero tuvo que ocultar cuidadosamente a su patrón que tuviese hija y nietos a quienes mantener. Ganaba un exiguo jornal y la comida; cuando se la llevaban al pabelloncito en que estaba alojado, juntamente con los perros y como un perro más, la ocultaba, y acechando la primera ocasión iba a llevarla a los nietecillos. Algunas veces se tardaba; los chicos, asomados al ventanuco, espían ansiosos su llegada con las bocas abiertas como gorriones. Al verle aparecer a lo lejos palmoteaban de júbilo. ¡El abuelo! ¡El abuelo! ¡El abuelo! gritaban con todas sus fuerzas. La madre tenía el misero mantel y lentamente aquellas cinco criaturas consumían la ración del viejo masticando despacio, recogiendo cuidadosamente las migajas y rociando los escasos manjares con grandes tragos de agua clara y fresca.

Así pasó el tiempo; un día, el mayor de los nietos estuvo en edad de trabajar. El viejo, que no esperaba más que esto, se mu-

rió. Antes se hubiera muerto si antes le hubiese estado permitido morir. Su heredero en la cotidiana fatiga era un mozalbete es-pigado, inteligente, audaz. Había visto bien la vida. Educado en el dolor, aspiró a liber-tarse de su terrible disciplina. No se resig-naría; por resignado murió su padre y se agotó su abuelo. Desechó de su lado la ternura, la fatal ternura, la comprensión, que tantos impulsos detiene, la sobriedad, que tantas privaciones consiente. Se hizo ambicioso, arrebatado y violento. Trepó, agarrándose con las uñas y los dientes, y pronto se llevó a su madre y le echó con arrogancia en el regazo el fruto de sus piraterías. La madre se asustó un poco, pero cuando vio que salían de la miseria alabó a Dios; por primera vez, la vida les dejaba holgura para respirar y moverse.

El hijo aquí se echaba valientemente por el mundo; reñía Dios sabe qué batallas y regresaba después con los suyos llevando su presa en las garras. Con el bienestar la madre salió del sopor en que la miseria la tenía; se permitió echar un vistazo por el mundo y le pareció que era bastante mejor de como en sus cincuenta años se lo había imaginado. Se reconcilió con la vida; al fin le hacía justicia y premiaba el sacrificio de los suyos, el padre fuerte y el esposo honrado. Como tenía una vieja apatencia contenida siempre, gozó acuciosa de cuantos goces le estaban aún permitidos; dió gracias al cielo que así abría puertas a su vejez, y mereció a la fortuna del hijo fué feliz. No supo nunca a ciencia cierta cómo ni de dónde procedía aquel bienestar, aquel dinero. Lo traía su hijo; esto era todo lo que sabía; aquel hijo, que había tenido suerte. La bendita señora no atribuía mas que a la suerte el triunfo de aquel hijo, acaso el más díscolo y menos carifoso de todos, el más vicioso y rebelde, el que menos se lo merecía. Echaba de menos en él la ternura, la humildad, la continencia del abuelo y del padre. Pero le disculpaba, porque a pesar de todo tenía suerte, y en definitiva era el que les había sacado de la miseria.

Cuando se trepa por sitios escarpados no es imposible caerse. Y el hijo aquí se rompió un día las uñas y cayó. Lo recogió la justicia. Un negocio sucio, una queiebra fraudulenta, un «chantaje» una estafa; cualquier cosa. El asunto fué escandaloso y la madre vieja se vio envuelta en el deshonra. Entonces salió de su apoteosis. ¡No había sido la suerte la que le había dado el bienestar! ¡Había sido el delito! La vergüenza le inundó el alma. Siempre pensó ella que aquel hijo le había salido malo. Se acordó de su vida de miseria, de su marido y de su padre, honrados, laboriosos, pobres, heroicamente pobres, pobres hasta el sacrificio, hasta la muerte. Vió la esterilidad de aquellas vidas sacrificadas, y enloquecida por el dolor se volvió furiosa contra el hijo delincuente, y no supo más que gritarle con todo el horror y la impiedad de su alma: — ¡Infame! ¡Has deshonrado tu casta!

MANUEL CHAVES NOGALES

MITIN SANITARIO

Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el salón de actos de las Escuelas Aguirre (calle de Alcalá) un acto de propaganda sanitaria, en el cual tomarán parte los Sres. Navarro Fernández, D. Fernando Cadarso, doctor Illana, «Azorín» señora González Fiori y Sres. González Blanco, Prieto Pazos y Burgos Mazo, ex ministro. La entrada será pública.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA Se han reforzado las avanzadas

No parece probable, en embargo, que los rebeldes se decidan a atacar.—Las negociaciones con Abd-el-Krim.—Desde agasajos DESDE MELILLA

KADUR-NAMAR SIGUE DEJANDOSE MORIR DE HAMBRE

Melilla, 30.—Ha sido llevado al Hospital central el antiguo jefe de la kábila de Beni-Said Mohamed Ben-Kadur-Namar, en vista de que continúa sin tomar alimentos.

También está encerrado en un mutismo absoluto. Los médicos han dicho que el estado del citado musulmán es grave. El pulso es muy débil y su demacración es delatora del estado en que se halla.

LOS REBELDES AL ACECHO

La aviación ha comprobado que existen grupos rebeldes en actitud expectante en los alrededores de Tizzi-Assa, y que continúan construyendo cuevas.

UN RECONOCIMIENTO

De Kandussi ha salido una columna, compuesta del batallón de Ceriñola, una batería del 11 ligero, una sección de Farnesio y los servicios auxiliares, para efectuar un reconocimiento por el río Uardana y el poblado de Istiuen. Las tropas no fueron hostilizadas.

LA PACIFICACION.—UN ARTICULO PERIODISTICO

«El Telegrama del Rif» publica un artículo, en el que se dice que si el Gobierno está decidido a seguir la norma iniciada hace un año, dejando la acción del Ejército limitada a resolver solamente las alteraciones de orden creadas por el carácter belicoso de los bereberes, debe proceder al desarme de las kabilas sometidas, con objeto de que en Guelaya, Quebdana, Ulad Settut, Bensaid Beni-Bu-Yagui y Metalza no tengan un solo fusil. Añade que mientras el desarme no se realice, los habitantes civiles de los poblados de la zona, y aun la población de Melilla, verán marcharse con temor a la Península los contingentes de tropas que hayan de repararse. Cree el articulista que los caldes nombrados facilitarán gustosos el desarme, cumpliendo los capiteos las órdenes que les diere. Finalmente, dice que podría satisfacerse el anhelo nacional de que regresaran algunas tropas expedicionarias.

LAS FORTIFICACIONES DE ALHUCEMAS

En la próxima semana marcharán a Alhucemas, con objeto de efectuar trabajos de fortificación, doce soldados pertenecientes a la compañía de Cabo de Agua, zoco Arbaa y Restinga.

SE REFUEZAN LAS AVANZADAS

Por reconocimientos hechos nuevamente por los aviadores, se sabe que existen algunas concentraciones, aunque hasta ahora continúan en actitud expectante.

En las posiciones avanzadas se ha reforzado el servicio de vigilancia, ofreciendo aquellas inmediaciones tal estado de seguri-

dad, que se cree que el enemigo no se decidirá a hostilizar.

EL EMISARIO DE ABD-EL-KRIM

El indígena que marchó ayer en hidro-avión a Tetuán trasladó, desde el hotel, a la estación de hidroplanos, en Mar Chica, llevando una carpeta con varios documentos.

Interrogado por los periodistas, se negó a contestar. El indígena citado conoce perfectamente la forma en que se repartieron los cuatro millones, la cantidad de armas adquiridas y los proyectos belicosos que abriga Abd-el-Krim, así como los fines que persigue con la reciente organización de la harca.

LAS BAJAS DE LOS REBELDES

Se ha confirmado que entre los muertos que sufrió el enemigo en los últimos combates figuraban siete significados indígenas de Aydir, entre ellos un primo de Abd-el-Krim.

REYERTA ENTRE MOROS

Ayer mañana, en el hospital Indígena, cuestionaron dos soldados moros, pertenecientes a Regulares de Melilla.

Intervinieron los enfermeros, logrando separarlos. Luego se reprodujo la cuestión entre ellos, y al acometerse resbaló uno de ellos, llamado Haddu Ben Mohaméd, y cayó para atrás, dándose un fuerte golpe en la nuca con las baldosas, falleciendo poco después.

Acudió el juez, teniente coronel Sr. Lordey, para instruir diligencias. Los testigos han dicho que se trataba de un accidente.

OTRAS NOTICIAS

Se ha averiguado que el soldado de Intendencia Ramón Valderrama, que fué encontrado herido en el campamento de Dar Quebdani y que ha fallecido, se suicidó, disparándose un tiro.

—El ex prisionero Sr. Jiménez Pajarero ha encontrado cerca de Monte Arruit restos humanos, que parecen pertenecer a un niño.

—En los últimos días se han recibido abundante material de guerra.

En lo que va de mes se han recibido 1.200 cabezas de ganado mular y caballar para el Ejército.

AGASAJO AL GENERAL FERNANDEZ PEREZ

Melilla, 30.—La oficialidad del regimiento de Caballería de Alcántara ha regalado y entregado el fajn al nuevo general, Sr. Fernández Pérez. Efectuó la entrega el teniente coronel Sr. Dalias, que con elocuentes palabras celebró el ascenso del Sr. Fernández Pérez, quien agradeció el obsequio y la cooperación que siempre le ha prestado la oficialidad. Los suboficiales y sargentos le regalaron un bastón de concha; la oficialidad del Arma de Caballería de este territorio ha acordado regalarle por suscripción las insignias de la Medalla Militar.

Se ha recibido un telegrama del coronel Sr. Dolla expresando su satisfacción por haber sido designado para mandar el heroico regimiento de Alcántara.

EN HONOR DEL CORONEL MORALES

Anoche, a las nueve y media, se celebró en el Casino Militar el banquete en honor del jefe de la columna de la izquierda, coronel Morales, de Ceriñola, por su actuación en los combates pasados.

Asistieron Dris-Er-Rifi y Abd-el-Kader. Ofreció el homenaje el teniente coronel Sr. flor Castrillo. El coronel Sr. Morales se mostró muy agradecido por el obsequio y relató los méritos contraídos por la oficialidad y la tropa.

Eligió a los representantes musulmanes y a la Prensa, y dedicó un cariñoso recuerdo al teniente coronel Valenzuela.

Hace cincuenta años

30 DE JUNIO DE 1873

MADRID

El jefe del personal del Gobierno de don Pérez, y el de orden público, Sr. Arca, han recorrido durante toda la mañana algunos puntos de esta capital, suelen reunirse federales calificados de sigentes, como la plaza de Antón M. otros.

PROVINCIAS

El cura Santa Cruz ha publicado un bando, expulsando de la provincia de coa a todas las mujeres que consi- amo: bajo un punto de vista comercial, naza con severas penas a las que no o la orden.

EXTRANJERO

De Bayona dicen que los grandes r de campanas en los pueblecillos de l tera ocupados por los carlistas se haber corrido en ellos la falsa noticia el general Nouvilas había caído pr de los carlistas en el combate del 22.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESP)

Terminó vitoreando a España, al al Ejército. A los postres se presentó el cor general, el cual brindó por el Ejérc

DESDE TETUAN

EL VIAJE DEL JALIFA

Tetuán, 30.—Se sabe que se han dos dahires, uno nombrando bajá de al hijo de Su Alteza el jalifa Muley el di, y otro designando para un importa cargo de la ciudad al notable Abd-el-Krim- Lebady, que fué hace años bajá de Tetuán, y goza de gran prestigio.

Se cree que se han hecho estos nombramientos para prever cualquier contingencia a que pudiera dar lugar el estado de salud del jalifa, que en breve marchará a Ronda para reponerse, y no a El Escorial, como se dijo en un principio.

Sin embargo, el alto comisario ha desmentido estos nombramientos, asegurando, además, que el jalifa irá a Xauen, y desmintiendo con esto la posibilidad de su viaje a Ronda.

INAUGURACION DE UNA BIBLIOTECA

A las seis de la tarde se verificó la inauguración de la biblioteca de la secretaría general, que quedó abierta al público. Asistieron el alto comisario Sr. Silvea; el secretario general y los delegados del Majzen. El señor Cerdeira leyó un discurso, indicando los fines culturales que persigue la biblioteca, eminentemente de asuntos árabes y de cuestiones relacionadas con el Protectorado, constituyendo de este modo un lugar de consulta para los estudiosos.

El Sr. Silvea pronunció un breve discurso, inspirado en la confraternidad hispano-marroquí, elogiando la labor de los iniciadores de la biblioteca, Sres. López Ferrer, Saavedra y Cerdeira.

Por último, hizo uso de la palabra el ministro de Justicia del Majzen.

Finalmente fueron obsequiados con un «lunch» todos los invitados al acto, que resultó lucidísimo.

DE LA ZONA FRANCESA

LOS BOSQUES DE MAMMORZ, ARDIENDO

Tánger, 30.—Noticias llegadas ayer tarde de la zona francesa dicen que se hallan ardiendo los grandes bosques de la ciudad de Mammorz.

El fuego avanza en dirección al Sur, amenazando la ciudad de Kenitra, donde hay un gran depósito de municiones.

LOS MONJES DE LAS ALPUJARNAS

corderos al degolladero! ¡Cuánto mejor os fuera morir en las casas donde nacisteis!

En estos momentos, un soldado dió un palo a un morisco joven, que llevaba medio ladrillo debajo del brazo, y que al sentir el golpe se lo tiró a soldado, partiéndole una oreja; esto aconteció cerca de D. Juan de Austria. Arrojárone los alabarderos de la guardia, y allí mismo le hicieron pedazos.

Revolvieron los soldados y los moriscos. Empezaron a correr voces entre los primeros de que el herido era D. Juan de Austria, entre los segundos de que los iban a matar a todos, y fué necesaria la autoridad de D. Juan de Austria, del presidente Deza y del marqués de Mondéjar para que no aconteciese una gran desdicha.

Apaciguóse, pues, a los moriscos, se sosegó a los soldados, se apartó al muerto, se retiró al herido, y para que no se alborotase la ciudad y matasen a los moriscos que iban por las calles, D. Juan de Austria mandó a D. Francisco de Solís y a Luis de Mármol Carbajal, que más adelante historió la rebelión de los moriscos de Granada, se pusieron a las puertas de la ciudad y no dejasen entrar a nadie dentro.

Al fin los moriscos fueron encerrados en el Hospital Real, edificio gótico de fines del siglo XV o principios del XVI, fundado por doña Isabel la Católica para la curación de toda clase de enfermedades y especialmente para recoger locos.

Aquellos pobres moriscos, sólo por el delito de serlo, y por haber inspirado temor, fueron deportados al interior de Castilla; todos fueron tratados cruelmente, y muchos de ellos muertos, vendidos otros como esclavos y repartidas entre la soldadesca las moriscas hermosas.

A pesar de esta deportación, no se acabó enteramente limpia, como se decía en los moriscos; habían quedado en la ciudad y en los alrededores de la

HORACIO ECHEVARRITA T. A. D. P. E. A. S. PAERCA EN CUENCA. Oficina: TERRAN NOR. 2, MADRID. Añatado 376

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Vega los niños menores de siete años, y los viejos mayores de cuarenta, como gente que no podía causar recelo; y a más de esto, muchos oficiales de artes y oficios, que eran necesarios en la ciudad, y los mudéjares, porque alegaron que no debían ser tratados de igual manera que los moriscos, porque decían descender de cristianos, que habían vivido como en vasallaje entre los moros, y que sus antepasados habían servido buena y fielmente a los príncipes cristianos contra los reyes moros.

Hecha esta limpia de seguridad, por decirlo así, los ciudadanos de Granada se creyeron salvos, pero sin embargo, empezó a notarse la falta de los moriscos deportados; resintióse el comercio, se enflaqueció la industria, las casas y jardines de los moriscos, tan bellos poco antes, empezaron a verse asolados, destruidos y tan malparados, que parecía, según el dicho de los contemporáneos, que había caído una maldición sobre Granada.

Los moriscos viejos, llorando sus desventuras, decían haberse cumplido un pronóstico hecho en otro tiempo a los de Granada; este pronóstico les había anunciado que vendría un tiempo en que bajaría por la cuesta de la Alhacaba un arroyo de sangre morisca que cubriría una gran piedra puesta en la desembocadura de aquella cuesta al campo del Triunfo, en una esquina del convento de la Merced; y ciertamente que pudieron dar por cumplido el pronóstico, porque el día de la deportación bajaron por aquella cuesta tantos moriscos, que bien pudo considerarseles como sangre que cubrió la cuesta y la piedra.

Hubo otra circunstancia, sin duda casual, pero que podría tenerse por peor resultado de un fatalismo: la batalla de las Navas de Tolosa fué la más funesta de cuantas ganaron los cristianos a los moros; en las crónicas árabes se encuentra aquel hecho señalado con el

TOROS Y TOREROS

CONTRA EL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

Una novillada superior en cuanto al ganado, y mala, malísima, por la labor de los toreros.

Almonte demostró que tiene poca decisión con el capote, y que aunque está más decidido con la muleta, no expone un alamar, y Bogotá, el fenómeno de Tetuán, no demostró otra cosa que torpeza en todos los tercios.

No está este torero para torear en Madrid. Le conviene entrenarse mucho más.

El caso que ayer nos ofreció Carralafuente es único en la larga historia del toreo.

En su primer toro oyó dos avisos, después de haber entrado a matar, siempre mal, numerosas veces. Llegó a la barrera, y sin saludar a la presidencia, tiró al suelo el capote y la muleta.

Un guardia le llamó la atención por su irreverencia, y el torero se insolentó con el representante de la autoridad, y entonces los «bolcheviques» del sol, para realizar un acto público contra el principio de autoridad, aplaudieron al torero.

Entonces se dió el caso más estupendo que hemos presenciado. Carralafuente salió a recoger las palmas, como si acabara de realizar una gran faena, y dió tranquilamente la vuelta al ruedo, dirigiendo de este modo la protesta contra la presidencia.

Los toros de Tovar, ya lo hemos dicho, fueron superiores para haber sido lidiados por toreros.

LA EMPRESA ES INOCENTE!

La Empresa ha enviado una nota a los periódicos diciendo que la corrida de Gallardo, antes Salas, lidiada el jueves, le costó 11.000 pesetas, más los gastos menudos. Y que los sobornos eran de Palha, Sánchez Rico y López Villena.

Dice, además, que no tiene la culpa de lo ocurrido.

Los veterinarios, en cambio, dicen, por su parte, que ellos tampoco la tienen, porque se lidiaron toros sin reconocer, y la Dirección general de Seguridad añade:

«Con motivo del lamentable espectáculo ofrecido el jueves en la plaza de Madrid, en la que hubo necesidad de sustituir varios toros por defectuosos, el director general de Orden público, Sr. Blanco, ha manifestado que, siguiendo sus órdenes, se abrió una información acerca de lo ocurrido, con objeto de imponer correctivo a los culpables, y para evitar que el caso pueda repetirse.»

Omitimos todo comentario hasta ver qué resulta del expediente.

¿A que tiene la culpa el Sol?

VALENCIA II MEJORA

El valiente torero madrileño, cuyo domicilio fué visitado ayer por innumerables aficionados, se encuentra en estado relativamente satisfactorio, dada la importancia de la herida, que le produce agudos dolores.

Hoy le levantó el apósito el doctor Mascarell.

Valencia pierde las corridas de ayer y hoy en Burgos; la de la Prensa, de Madrid; otra en el Puerto de Santa María y otras dos en otras tantas plazas importantes.

ERNESTO LERIN, GRAVE

El director de la cuadrilla bufa Lerin, Charlot, el Guardia torero y su Botones, se ha agravado considerablemente de la cornada que sufrió en Tolosa el pasado día 25. La herida que sufrió en la región glútea se

le ha infectado y se hace precisa una operación.

TARRERO

EN PROVINCIAS

En Soria.—La novillada de feria, animadísima. Novillos de Valonsadero, mansos. Conde, aplaudido; cortó la oreja del cuarto. Barraj y García, desgraciados.

En Vitoria.—Novillos de Chaves, grandes. Cuevas, bien. El segundo novillo le enganchó, resultando con una cornada en la región glútea.

En Ciudad Real.—Emilio Rey y Rubichi fueron ovacionados. Cortaron una oreja cada uno. Los novillos de Zaballos, buenos. El público, satisfecho.

En Vinaroz.—El ganado de Sánchez, grande. Boltañés rejoneó de manera magistral, obteniendo un gran éxito.

Antonio del Hierro, que mató los dos novillos, estuvo superiormente; cortó las dos orejas del segundo. La Empresa le ha contratado para la novillada de feria.

En San Miguel Esteban (Toledo).—Lidiáronse cuatro toros de Sánchez, que dieron juego.

El madrileño Fernando Puentes, único «espada», obtuvo un triunfo completo como torero y matador y por él fué ovacionado muchas veces y cortó dos orejas.

En Zaragoza.—Celebróse la inauguración de las novilladas nocturnas. El ganado de Santos, bravo. Dominguin de Zaragoza y Franco, bien. Los Charlots zaragozanos obtuvieron un gran éxito.

En Burgos.—Se lidió ganado de Albacera. Valencia mató al primero de media atravesada, y al cuarto de un pinchazo y una estocada. Oreja.

Maera estuvo superior toreando, valentísimo con la muleta y colosal banderilleando. Cortó la oreja y el rabo del quinto, después de una gran faena y una gran estocada.

En Alicante.—Se despidió Gaona con ganado de Pablo Romero, y estuvo bien. Banderilleó superiormente.

Los hermanos Nacional, superiores. Nacional II emocionó a las gentes toreando de capa.

En Valencia.—La corrida de la Prensa resultó brillante. Algabeño, que tomó la alternativa, estuvo bien.

El Gallo, bien en uno y mal en otro, y Silveti, superiorísimo. Cortó las orejas de sus dos enemigos.

En Segovia.—Chicuelo, mal; Márquez, superior, y Montes, bien.

En Zamora.—Domingin y Gitanillo cumplieron. El ganado de Arribas, superior.

En Barcelona.—Los villamartas, superiores. Bejarano estuvo superior con el capote en su primero. Hizo una faena breve, y terminó de una corta y dos pinchazos. En su segundo hizo una faena valiente. Mató de dos pinchazos, una entera y un descabello. Fué aplaudido.

Zurito hizo en su primero una faena valerosa, consiguiendo mucho, después de mostrar voluntad con el capote y banderilleando. Mató de un pinchazo y una entera superior. (Ovación y vuelta.) Al quinto le muleteó sobre la izquierda, con pases de todas marcas; un pinchazo bueno; media estocada, y descabelló. (Palmas.)

Agüero estuvo valiente y artístico con el capote. (Palmas.) Una faena breve y apretada, para una entera, que basta. Al que cerró plaza le toreó de muleta valiente, suje-

tándolo; un pinchazo superior y media buena. (Ovación.)

En Córdoba.—Galito de Zafra, superior. Cañedo, muy bien; una oreja, y Prieto, bien.

En Avila.—Los novillos de García Resina, bravos y nobles.

Ginesillo banderilleó bien al primero, y después de una faena adornada lo despachó con media de efecto rápido. (Ovación y oreja.)

En el cuarto, regular con la muleta y desgraciado al herir.

Rafael García, bien con la muleta en un toro y mal con el estoque en los dos.

Formalito, regular en su primero y bien en el último, al que mató de media superior.

El Gaitero

Sidra Champagne de Villaviciosa (Asturias)

EN POZUELO

El nuevo obispo de Madrid

El nuevo obispo de Madrid-Alcalá, ilustrísimo Sr. D. Leopoldo Eijo, llegó a Pozuelo el jueves, como estaba anunciado. Fué recibido en la estación, a las acordes de la marcha de Infantes, por las autoridades del pueblo, todas las personalidades de la colonia e inmenso gentío. Esperaban también al nuevo prelado, en representación del Cabildo de la catedral de Madrid, el muy ilustre arcipreste D. Luis Pérez, el secretario de cámara del Obispado, muy ilustre Sr. D. Benjamín Arribas, y otros capitulares. Entre otras personalidades asistentes recordamos al marqués de Mondéjar.

Desde la estación se trasladó el obispo al convento de San José de Cluny, donde se hospedó estos días.

Ayer viernes fueron recibidas en Pozuelo por el prelado numerosas Comisiones del Cabildo, Seminario, Ordenes y Congregaciones religiosas y de muchas Asociaciones y entidades católicas, entre ellas la de la Junta central de Acción católica, que preside el marqués de Comillas; del Consejo Nacional de las Corporaciones Católicas-obreras, de la Asociación Nacional para Estudio y Defensa de la clase obrera, del Banco Popular de León XIII, de la Constructora Benéfica, de la Academia Universitaria, de los Círculos Católicos de Obreros y de otras Corporaciones de análoga importancia, que están relacionadas con la acción católica en España.

También fueron a Pozuelo con el mismo objeto el Comité ejecutivo del Congreso Nacional de Educación Católica y el del Cerro de los Angeles.

El nuevo obispo de Madrid-Alcalá hará su solemne entrada en la corte mañana domingo, como se ha anunciado.

EN NOVEDADES

LA CAJA DE MUSICA

Una película trágica, llena de emociones y de intrigas, que sostiene el interés creciente del público, es la nueva obra estrenada anoche en este popular teatro, que, a pesar del calor, se llena todos los días y a todas horas. La obra fué bien interpretada, y al final de

todos los actos y al terminar la representación, autor e intérpretes salieron a escena numerosas veces, insistentemente llamado por el público.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO 1.º DE JULIO DE 1923

Santos del día.—La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Aarón, Martín, obispo; Teodorico, Galo, Domiciano, Teobaldo, ermitaño, y Simeón, confesores; Casto y Secundino, mártires, y Santa Leonor, viuda.

La misa y oficio son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del segundo monasterio; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en su parroquia; de la Blanca en San Sebastián; de la Luz en la Catedral; del Consuelo en San Luis, o del Olvido en San Francisco el Grande.

Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, Cor Jesu.

LUNES 2 DE JULIO DE 1923

Santos del día.—La Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel. Santos Urbano, Proceso, Martiniano, Vidal, Justo, Felisimo y Félix, mártires, y Monegunda.

La misa y oficio son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del primer monasterio; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, en la que predicará el padre Rubio, y por la tarde, a las seis y media, completas, preces y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y en la parroquia de Santos Justo y Pastor; de la Providencia en Jesús; del Auxilio en San Lorenzo, o de los Angeles en su parroquia.

Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, Corpus Christi.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 1

COMEDIA.—A las 6,30 (función popular), Marcelino.—A las 10,30 (función popular) (despedida de la compañía), Marcelino.

CENTRO.—A las 6,30, El agua del Lozoya.—A las 10,30 (popular), El agua del Lozoya.

ZARZUELA.—A las 7 y a las 10,15, doctor To Rhama, emocionantes experimentos de telepatía, catalepsia, sugestión, auto-hipnotismo e hipnotismo de animales.

APOLO.—A las 7, La montería y ¡Ahí va esa mosca!—A las 10,30, El rey nuevo y ¡Ahí va esa mosca!

COMICO.—A las 6,30, ¡Calla, corazón!—A las 10,30, ¡Calla, corazón!

NOVEDADES.—A las 4 (popular), El Cristo moderno.—A las 6,30, La caja de música.—A las 10,30, La caja de música.

LATINA.—(Despedida de la compañía).—A las 6, La montería y La alegría de la huerta.—A las 10,15, La Marcha de Cádiz y La montería.

FUENCARRAL.—A las 6,15 y a las 10,30, La última palabra de Rocambole (cuarto y último episodio de Rocambole).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, Cri-Cri, El idilio de una rosa y La triunfadora.—Concierto por la banda de Ingenieros.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10,30, cinematógrafo, Pepita Tovar, Daimar, Carmen Arenas, Luisa de Ayala (despedida), Rolls-Royce (debut), Pastora Imperio y Ramper.

ROMEO.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30, Teresa Nacional (despedida), Lolita Arbeláiz, Nerina, Luis Esteso, La Cibelas y Luisita Esteso.

CIRCO WILLIAM PARISH.—A las 5,30 de la tarde, últimas funciones, despedida de toda la compañía internacional de circo de Leonard Parish.—A las 10 de la noche, función extraordinaria, despedida de los gimnastas, acróbatas, saltadores y clowns.

A las 12 de la noche, final de los torneos de lucha grecorromana: Javier Ochoa (el león navarro), contra Constant Le Marin (belga).

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y a las 10,30, la gran compañía de circo y éxito formidable de la pantomima bufa La Feria de Sevilla, por un notable cuadro flamenco; Pippo, Seiffert, Machuca, Trujillo, etc., y lidia de un bravo becerro.

CINE IDEAL

A las 5,30 y a las 10

Aventuras de Nick Carter (séptima y octava jornadas).—El millonario (por Herbert Rawlinson).—Palabra de oro (comedia cómica, dos partes).—El chófer (última creación del gran actor cómico Lucas, dos partes).

CARTELETA PARA EL DIA 2

CENTRO.—A las 10,30 (popular), El agua del Lozoya.

COMICO.—A las 10,30, ¡Calla, corazón! NOVEDADES.—A las 6,30, La caja de música.—A las 10,30, La caja de música.

FUENCARRAL.—A las 6,15 y a las 10,30, La última palabra de Rocambole (cuarto y último episodio de Rocambole).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, Cri-Cri, El idilio de una rosa y La triunfadora.—Concierto por la banda de Ingenieros.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y a las 10,30, cinematógrafo, Pepita Tovar (despedida), Daimar, Rolls-Royce, Carmen Arenas, Olimpia d'Avigny (debut), Pastora Imperio y Ramper.

CIRCO AMERICANO.—A las 10,30, el programa de circo y la pantomima bufa de enorme éxito La Feria de Sevilla, terminando con la lidia de un bravo becerro.

Ciudad Lineal RESTAURANT

Días festivos: Almuerzo popular, cinco pesetas cubierto.—Se reservan mesas.—Teléfono S. 20-81.

IRIS, Sevilla, 16

Almuerzos, 7 ptas. Comidas, 8 ptas Gran confort.—Cocina de primer orden. Orquesta por distinguidas profesoras. Gran servicio de bar.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los Lagos, Montañas y Ventisqueros de Suiza

REGRESO, POR PARIS

PROGRAMA

- 9 DE JULIO. Salida de Madrid por la noche.
10 DE JULIO. Llegada a NIMES para cenar.
11 DE JULIO. Visita de NIMES por la mañana y llegada a LYON para cenar.
12 DE JULIO. Visita de LYON. Cena y noche en GINEBRA.
13 DE JULIO. Visita de GINEBRA. Cena y noche en LAUSANA.
14 DE JULIO. Excursión a MONTREUX y ROCAS DE NAYE.
15 DE JULIO. Mañana en LAUSANA y salida para BERNA. Noche en BERNA.
16 DE JULIO. Visita de BERNA y noche en INTERLAKEN.
17 DE JULIO. Excursión a la YUNG-FRAU por los pintorescos valles de GRINDELWALD y de LUTSCHINES.
18 DE JULIO. En INTERLAKEN.
19 DE JULIO. De INTERLAKEN a LUCERNA.
20 DE JULIO. En LUCERNA y excursión al RIGHI, donde se hará noche.
21 DE JULIO. Salida temprano para asistir al maravilloso espectáculo de la salida del Sol. Almuerzo en ZURICH y visita.
22 DE JULIO. De ZURICH a BASILEA. Visita de la ciudad y salida para PARIS.
23 DE JULIO. En PARIS.
24 DE JULIO. Excursión en automóvil a VERSALLES.
25 DE JULIO. Visita de PARIS.
26 DE JULIO. En PARIS, y por la noche salida para ESPAÑA.
27 DE JULIO. Llegada a HENDAYA por la mañana, y a MADRID por la noche.

Table with 2 columns: Precios and Destinos. Rows include: Desde MADRID hasta MADRID (1.ª clase, 1.800 pesetas; 2.ª clase, 1.675), Desde CERBERE hasta HENDAYA (1.ª clase, 1.550 pesetas; 2.ª clase, 1.430), Desde HENDAYA hasta HENDAYA (1.ª clase, 1.590 pesetas; 2.ª clase, 1.460).

Pedid informes y programa detallado a los Servicios de Turismo de "La Correspondencia de España", Arenal, 1, pral., Madrid.

Calzado cosido a mano

Por 20 pesetas remitidas por giro postal enviamos al recibir las medidas, por paquete postal, un par calzado brodezi blucher boxeal negro, suela doble, tacón rodado. Por 70 pesetas enviamos cuatro pares. En zapato, una peseta menos por par. Pedidos a la Sociedad Cooperativa "Comisión y Banca". APARTADO 69.—PALMA DE MALLORCA

Se venden o alquilan

dos magníficos hoteles amueblados en El Espinar, con seis y diez camas, respectivamente, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la estación. Facilidad en el pago. Itzón: Arenal, 1. De cuatro a ocho.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Peticiones para divorcios y herencias. Precios: 64, MADRID.

POMADA de la V.ª FARNIER. 150 Años de Exito. PRINCIPALES FARMACIAS.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. Julio Otero y López-Páez. Ingeniero agrónomo y geógrafo. Falleció el 1.º de julio de 1922. Habiendo recibido los auxilios espirituales.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. Julio Otero y López-Páez. Ingeniero agrónomo y geógrafo. Falleció el 1.º de julio de 1922. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada viuda; hijos, hija política, nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el domingo 1.º de julio en la iglesia de los Luises (calle de Zorrilla), así como en las parroquias de Santa María, de Borja, y San Juan Bautista, de Cintruénigo (Navarra), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (v)

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR Don José Pereantón Forns DEL COMERCIO DE ESTA CORTE Que ful ecló el día 2 de julio de 1922 Habiendo recibido los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P. Doña Joaquina Menéndez; sus hermanos, doña Teresa (ausente) y D. Felio; hermanas políticas, doña Pilar Pascual y doña Misericordia López; primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y socio, D. Emilio Navarro, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el lunes 2 de julio en la iglesia parroquial de San José, así como las de diez y media, once, once y media y doce del día 4, en el Real Oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROBERT GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Prescritos por los primeros médicos Propagados por BOUTINHY-DUHAMEL, farmacéutico DESCOMPLETADO de LAS INFECCIONES. ACQUETON, HENRIENNE-Lafitte, Paris.

EN LAS ARENAS (BILBAO) Vendo o alquilo en el punto más céntrico hermosa finca, con 40.000 pies de terreno jardín, con dos chalets en el centro. Garaje, campo de tenis, salón-piscina (aparte de los chalets) con todas comodidades. Informes: Emilio Ramos, Portugalete. FINCA HOTEL, 21 habitaciones, jardín con 150 árboles cochen, inodoros, vando, cambio, por finca, abonando diferencia. Arboleda, 10, hotel, Getafe. PERSIANAS. Realización rápida. Grandísimas rebajas Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

DENTADURAS Nuevo sistema sin paladar. Gran precisión y comodidad. Gran Vía, 1. La Prensa ANUNCIOS CARMEN, NUM. 18 Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidense tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y 41.º aniversario en 52

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 22°5; a las doce, 31°2; a las cuatro, 29°4; máxima al sol, 38°5; mínima a la sombra, 14°4.  
 EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 36,0 en Badajoz a la sombra; mínima de hoy, 8°0 en Vitoria.  
 TIEMPO PROBABLE.—Toda España, buen tiempo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID  
 DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

El Consejo Supremo de Guerra ha procedido al general Cavalcanti.—En Barcelona se siguen cometiendo atracos a mano armada.  
 Los nacidos en el día de hoy serán viajeros intrépidos.—En 1109 muere Fernando VI de Castilla.

METAFORAS

I  
 La vanidad insatisfecha es el artrismo del espíritu. Cuando al llegar a una cierta época de la vida no se ha obtenido ningún éxito decisivo, el principio de la propia estimación fermenta y produce toxinas que envenenan el espíritu, lo mismo que el ácido úrico envenena la sangre de los sedentarios. Si las toxinas pueden eliminarse con algunos triunfos tardíos o por algún derivativo religioso, económico o moral, la salud se conserva; en caso contrario, pueden producirse graves trastornos psicológicos.

El hombre que hacia los treinta y tantos o cuarenta años no ha conseguido despuntar en nada, que no ha triunfado con las mujeres ni ha sido mimado por la Fortuna, se encuentra humillado ante sí mismo; para disminuir, o por lo menos ocultar su derrota, empieza a hablar mucho y hablar alto, pareciendo así que ejerce cierta autoridad sobre los que le rodean; se complace en el trato de los humildes, para ejercer sobre ellos una cierta protección; procura envolver sus pensamientos, aunque sean triviales, en fraseología rebuscada; y se desvive por alcanzar cualquier puesto de autoridad o, más aún, de lucimiento; es la época en que se ambiciona ser diputado a Cortes, académico o jefe de Negociado; es la época también en que los hombres se vuelven maldicientes de sus amigos y tiránicos con sus familias, por la proyección al exterior del disgusto interno.

Lamentable tragedia la de estos hombres obstinados en destacar o en imponer una personalidad de que carecen! Quiéren que los demás les reconozcan unos méritos que no se han molestado en adquirir, y se desesperan porque no lo consiguen. ¿Es posible ni legítimo alcanzar la admiración o el respeto ajeno sin consagrarse a un ideal abstracto o sin posponer el interés propio a los intereses de grupo, de nación o humanidad? ¿Es legítimo ni posible ejercer autoridad sobre aquellos que nos rodean sin haberla antes adquirido por el esfuerzo, el trabajo, el dominio de las pasiones y el encauzamiento de la libertad? Estos hombres son jugadores de ventaja en la vida, buscadores de ganancias, condenados fatalmente a perder y a enrabarse, como niños mal educados que son, cuando se les descubre o les fracasa la martingala.

II

Si la vanidad insatisfecha es el artrismo del espíritu, el ejercicio del poder es el alcohol de la voluntad. Los efectos son los mismos: primero, una euforia placentera y cosquilleante que produce el mayor agrado en el que la experimenta y en los que están a su alrededor; después, pesadez, charla interminable, fijación en un tema único o en un propósito absurdo; en seguida, oscurecimiento de la razón y subida a la superficie de los bajos fondos de la animalidad; en este tercer grado aparecen la agresividad, la lujuria, los instintos crueles y ferozmente egoístas, un infantilismo caprichoso e intransigente. Desde el segundo grado, el borracho y el déspota empiezan a sentirse mal y a disgustarse, y a convertirse en un peligro y una carga para los otros. Claro está que la borrachera de poder o de vino toma, según los individuos, formas muy distintas. Hay quien no pierde del todo la cabeza por mucho líquido que ingiera o por mucho predominio que alcance; hay otros a quienes solamente el olor del alcohol o la sombra de la autoridad produce desvanecimiento. Y hay también quien se conoce y sabe dominarse y detenerse en el grado de euforia; caso éste raro y difícil, porque la embriaguez y el despotismo surgen cuando menos lo piensa el que está sometido a sus vapores, y casi siempre por excitación de falsos admiradores y amigos, que se complacen en hacer perder la cabeza al más ecuaníme para luego volverle la espalda y mofarse de su estado.

Una de las cosas que da más firmeza al espíritu para resistir al alcohol y al poder es la costumbre de manejarlos sin recrearse en ellos; las aristocracias tradicionales y los fabricantes y vendedores de vino están en parte inmunizados; y los dictadores surgen siempre entre los plebeyos apoderados del Gobierno. Y asimismo es muy importante para neutralizar ambas embriagueces tener el cuerpo bien nutrido y en el espíritu un pesado lastre de cultura general y filosófica.

JAVIER RUIZ ALMANSA

GACETILLAS TEATRALES

Jardines del Buen Retiro (zona de recreos). Cada noche se ve más concurrida esta zona. La revista *Cri-Cri* obtiene todas las noches un nuevo éxito, y los cuadros estrenados últimamente han llamado la atención por su

lujosa presentación y por el arte empleado en ellos.  
 La temperatura favorece la estancia en el Parque y el público tiene un delicioso punto de reunión.  
 Comedia.—El domingo últimas funciones de la temporada; a las seis y media de la tarde, función popular, *Marcelino*.  
 Por la noche, a las diez y media, despedida de la compañía, también en función popular, *Marcelino*.

LA POLICIA PREOCUPADA

Un reloj del duque de Almodóvar

Ayer penetraron en la tienda de la calle de San Agustín, 9, dos sujetos que, a pretexto de hacer una compra, se llevaron dos relojes de automóviles, que sus dueños habían llevado para componer.  
 Uno de estos relojes, valorado en 250 pesetas, pertenece al ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar.  
 Habrá que ver los prodigios que hará la Policía para recuperarlo!

ROBO EN UNA JOYERIA

Roberto Rochert, de treinta años, dependiente de una joyería establecida en la calle de la Montera, denunció que dos desconocidos que estuvieron viendo joyas en la tienda, se llevaron una sortija de platino, que vale 2.400 pesetas.

EN EL PUENTE DE LOS FRANCESES

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN  
 Un tren arrolló, en el puente de los Franceses, a Luis Hernández Muñoz, de diez y siete años, que vivía en la calle de la Ilustración, número 8, dejándole destrozado.  
 El Juzgado de guardia procedió al levantamiento e identificación del cadáver.

Los Reyes de Rumania han regresado a Bucarest

Bucarest, 30.—Procedentes de Polonia, han regresado a esta capital los Reyes de Rumania.

Los fascistas incendian una Cámara del Trabajo

Roma, 30.—Según los diarios, y a consecuencia de un atentado del que fué víctima recientemente el jefe fascista de la región de Reggio-Emilia, un grupo de fascistas exal-

tados ha incendiado como represalias la Cámara del Trabajo de la ciudad de Reggio.  
 Con este motivo se produjo un violento choque entre fascistas y obreros, resultando muerto uno de éstos.

Una cuartilla

Divaguemos.  
 Anoche me extasié en la contemplación del firmamento; no a la usanza ultrarromántica del *Pierrot* momificado por la literatura, ni a la inquisitivamente matemática de un *Flammarion*, sino de un modo casi primitivo, mitad infantil, mitad salvaje.  
 Anoche parecíame que descubría el concierto sideral, tanto, que casi llegué a percibir físicamente la armonía aristotélica del sistema planetario.  
 En las ciudades, la contemplación del cielo no es absoluta, porque las edificaciones y accidentes del terreno roban la atención y limitan la amplitud del horizonte visual; pero desde donde yo contemplé el espacio, es otro espacio libre, completo y absoluto, como lo es el mar, espejo del cielo, pues duplica las imágenes en el azogue fosforescente de las aguas.  
 Fuí mirando las estrellas, casi una a una, con fijeza, con fe, con cariño; las había—¡las hay!—de scis, de ocho y más puntas, y algunas tan temblorosas, que parecían rodeadas de un halo brillante, como de polvo diamantino; las había blancas, pálidas, azules, tan azules, que eran como chispazos eléctricos; otras estaban rojizas, de un rojo turbio, entre rubi y amatista, vivo y húmedo, como si estuviesen oxidadas; muchas eran de color de luna, y muchas, también, opacas, cada vez más opacas, como si se alejasen y esfumaban...  
 El mar las retrataba, y era otro cielo bajo mis pies; y no obstante esta inferioridad aparente con relación a mí, era yo tan pequeño, tan infinitesimal, que llegué a sospechar si mi existencia sería un cerro de vitalidad puesto a la izquierda del guarismo infinito de la Creación... Y, como yo, todos... todos los que luchamos y nos debatimos entre las telas de araña de nuestras pasiones, hasta que, sin librarnos de ellas, caemos en las garras de la muerte, que nos deglute y disuelve en el instinto enigmático de la nada...  
 MANUMITOR

Alemanes condenados a muerte  
 Maguncia, 30.—El Consejo de guerra ha condenado a muerte a siete individuos alemanes que intentaron hacer descarrillar el expreso de Wisbaden a Estrasburgo durante la noche del día 25 del actual.

CONTINUAN LOS ATRACOS EN BARCELONA

Asalto a mano armada en el Hotel Ritz

Barcelona, 30.—Esta mañana, a las siete y media, se ha cometido otro escandaloso atraco en plena calle de Lauria, una de las más céntricas y concurridas de Barcelona.  
 A dicha hora se presentaron en el número 30 de dicha calle, donde está la entrada a la cocina del Hotel Ritz, cuatro hombres, de unos veinte años de edad, vestidos con trajes de mecánico, y empuñando pistolas amenazaron al encargado del escritorio auxiliar del hotel, instalado en dicha entrada, al portero y dos «chauffeurs» allí presentes, y mientras tres de ellos los tenían entretenidos, apuntándolos con armas, el cuarto se apoderó de cuanto dinero había en el escritorio, unas cinco mil pesetas, depositadas por ser día de pago del personal de la cocina.  
 Una vez se hubieron apoderado del dinero se retiraron los atracadores, cerrando la puerta y dejando dentro a los empleados. Estos, repuestos del susto, salieron a la calle pidiendo auxilio; pero los atracadores habían desaparecido, sin que pudieran ser habidos.  
 El director del hotel se encuentra fuera de Barcelona.  
 Según ha manifestado uno de los empleados, se sospecha que están complicados en el robo unos dependientes de la cocina del referido hotel, que fueron despedidos la semana pasada. Fundan sus sospechas en el hecho de que tan sólo los sábados por la mañana hay dinero en el escritorio auxiliar, por ser día de pago para el personal de la cocina, y este detalle sólo es conocido por la gente que trabaja o ha trabajado en la casa.

SOBRE EL ATRACO EN EL RITZ  
 Barcelona, 30.—Acerca del atraco ocurrido en el Ritz, nos ha dicho el gobernador civil que nadie se lo explica, pues constantemente hay frente a la puerta del hotel dos guardias de Seguridad, y nadie observó el automóvil en que se dice huieron los atracadores.  
 Ni los «chauffeurs» ni el personal del hotel oyeron gritos ni advirtieron nada anormal. Además, la gerencia del hotel niega que se haya verificado allí atraco alguno.

UN RECADERO ATRACADO  
 Esta mañana, en la calle de Fontanella, frente al número 17, a un recadero llamado Ramón Solera Barber, de veinte años, al ir a entregar un encargo al piso primero de dicha casa, le salieron dos desconocidos, y en la propia escalera le golpearon con una

pistola cada uno, dejándole sin sentido. Después le despojaron de cuanto llevaba, robándole doscientas pesetas.  
 Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le curaron de varias heridas en la cara y cuello.  
 Los agresores, como siempre, desaparecieron.

EL TERCER ATRACO DEL DIA  
 Barcelona, 30.—Esta mañana, tres individuos armados de pistolas se presentaron en el despacho del almacenista de carbones don Juan Bautista, situado en la calle de Colón, número 315, amenazando al cajero y exigiéndole la entrega del dinero que había en caja. El cajero les entregó 250 pesetas.  
 Los atracadores se retiraron tranquilamente, y entonces el atraco salió a la calle demandando a gritos auxilio.  
 Acudieron varios agentes de Vigilancia y Seguridad, pero no consiguieron detener a los atracadores.

EL CUARTO ATRACO  
 Barcelona, 30.—En las primeras horas de la tarde, unos desconocidos atacaron en una de las calles de la barriada de Gracia a un empleado del Banco Central, apoderándose de tres mil pesetas que llevaba.  
 Los autores se dieron a la fuga.

DEL QUINTO ATRACO ES VICTIMA UN EX GOBERNADOR  
 Dícese también que en la calle de Bames ha sido atracado un ex gobernador civil. Sobre este suceso se ignoran detalles.

Los conflictos de Barcelona

LA HUELGA DE LOS TRANSPORTES  
 Barcelona, 30.—Hoy ha continuado la huelga en el mismo estado que los días anteriores, notándose, no obstante, mayor circulación de carros por el interior de la ciudad, custodiados por fuerzas del Ejército.  
 En el puerto y estaciones se ha trabajado como los demás días, sin incidentes. Se ha efectuado la descarga de seis buques de carbón y nueve de carga general, estando ocupados mil y pico de obreros pertenecientes al Montepío de San Pedro Pescador y personal no asociado. Los carros que han trabajado han sido 150.

UN NUEVO CONFLICTO  
 El conflicto anunciado por los obreros y empleados de la Catalana del Gas y Electricidad para el lunes próximo, día 2, es objeto de gran expectación, por ignorarse la actitud que adoptará el Sindicato libre después de las demandas presentadas a la Compañía. Esta mantiene sus puntos de vista, negándose a conceder nuevas mejoras, fundándose en que hace poco tiempo aumentó el sueldo a todos los obreros y empleados.  
 Caso de no llegarse a un acuerdo antes del lunes, este nuevo conflicto agravará la crítica situación de Barcelona.

LOS SINDICALISTAS DETENIDOS  
 Pestaña y los diez y siete compañeros que fueron presos el miércoles, continúan detenidos en Prisiones militares. A última hora de ayer ingresó en la propia prisión el conocido sindicalista Medin Martín, que fué detenido por la Guardia Civil en la barriada de San Martín.  
 Pestaña y Trilla siguen incomunicados, negándose por la autoridad militar a que reciban visitas de nadie, ni de su propia familia.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR  
 Al recibirnos el gobernador nos ha manifestado que se estaba ocupando con el jefe superior de Policía de examinar una nueva distribución y organización del Cuerpo de Vigilancia para que tuviera mayor eficacia. En la entrevista que tuvo con los comisarios cuando éstos le visitaron, ya les rogó que se incorporasen a este movimiento, con objeto de lograr un estado de paz en Barcelona.

¿Hay discrepancias entre Portela y el marqués de Estella?  
 Barcelona, 30.—Hoy, a medio día, han celebrado una extensa conferencia el gobernador civil, Sr. Portela, y el capitán general, marqués de Estella.  
 Se asegura que entre las dos autoridades han surgido algunas discrepancias al apreciar el estado actual de Barcelona.  
 Se guarda impenetrable reserva acerca de lo tratado en dicha entrevista.

NOTICIAS GENERALES  
 Necrológica.—El lunes se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. José Pereañón Forn, que perteneció al comercio de esta corte, en donde gozaba de general simpatías.  
 Reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia.

Ampollas OMEGA

Para hacer LICORES, JARABES y PERFUMES

FABRICADAS EN LA SECCION ESPECIAL DEL LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL

Toda persona puede hacerlos para su uso con comodidad, perfección y economía

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Jarabes:

	Caja de una ampolla	Caja de diez ampollas
Frambuesa.....	0,75	5,00
Fresa.....	0,75	5,00
Grosella.....	0,75	5,00
Limón.....	0,75	5,00
Naranja.....	0,75	5,00
Piña.....	0,75	5,00
Plátano.....	0,75	5,00

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Licores:

	Caja de una ampolla	Caja de diez ampollas
Absentín, análogo al Ajenjo.....	1,00	7,00
Anidosa, análogo al Anisete francés.....	1,00	7,00
Benedictino XV, análogo al Benedictino.....	1,00	7,00
Kumelin, análogo al Kumel.....	1,00	7,00
Cagnot, análogo al Cognac.....	1,00	7,00
Licor indio, análogo al Ron.....	1,00	7,00
Licor de Venus, análogo al Marrasquino.....	1,00	7,00
Nectar amarillo, análogo al Chartreuse amarillo.....	1,00	7,00
Nectar verde, análogo al Chartreuse verde.....	1,00	7,00
Pipermin.....	1,00	7,00
Sinebrin, análogo a la Ginebra.....	1,00	7,00
Whisky.....	1,00	7,00

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Perfumes:

	Caja de una ampolla
Agua de Colonia Cleopatra.....	2,50
Idem id. Electra.....	4,00
Idem id. Flor de Lis.....	8,00
Idem id. de Lavanda.....	2,50
Brillantina.....	1,25
Dentifricio rojo.....	1,25
Idem verde.....	1,75
Extracto de Acacia.....	2,25
Idem de Ambar.....	2,25
Idem de Chipre.....	2,25
Idem de Cuero de Rusia.....	2,25
Idem de Gardenia.....	2,25
Idem de Heliotropo.....	2,25
Idem de Jazmín.....	2,25
Idem de Lilas.....	2,25
Idem de Pompeya.....	2,25
Idem de Rosas de Oriente.....	2,25
Idem de Violeta.....	2,20
Idem Ideal.....	2,20
Loción al Jazmín.....	4,00
Idem a la Violeta.....	4,00
Petróleo para el pelo.....	2,00
Ron Quina.....	2,50
Vinagre de tocador.....	2,50

Por estar estos productos elaborados en el LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL y tener todos ellos propiedades higiénicas pueden pedirse en todas las buenas farmacias de España, y en Madrid: Alcalá, 69; Hermosilla, 62; San Bernardo, 41; Alberto Aguilera, 21, y farmacia de "EL GLOBO".

Se envía a provincias certificado, libre de gastos, desde 10 pesetas, remitiendo el importe por giro postal al Director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosilla, 62, Madrid.

Al mismo señor deberán dirigirse los comerciantes, representantes y agentes a quienes convenga la venta o la representación de este interesantísimo producto, que tanta aceptación tiene entre el público.